

美国大选进入冲刺阶段

希拉里、特朗普依然难分先后

新华社记者 陆佳飞 徐剑梅

美国将于8日举行2016年总统选举。截至5日的全美主要民调结果显示，民主党候选人希拉里在民调中领先，但优势已明显缩小，共和党候选人特朗普仍有入主白宫的希望。

美国选举预测网站“清晰政治”统计的全国民调平均结果显示，截至5日，在包括另两名独立候选人在内的4人对决中，希拉里的支持率超过特朗普两个百分点。在10月中旬的第三场电视辩论后，她的领先优势曾高出特朗普6个百分点。



以色列纪念拉宾遇刺21周年

11月5日，在以色列特拉维夫，人们点燃蜡烛纪念前总理拉宾遇刺21周年。
1995年11月4日，拉宾在参加一次和平集会后遭一名犹太极右翼激进分子枪击，伤重不治，时年73岁。

新华社/基尼图片社

西班牙“埃塔”高级头目在法国被捕

新华社巴黎11月6日电（记者韩冰）据法国媒体报道，西班牙民族分裂组织“埃塔”的高级头目伊拉斯托萨5日在法国西南部一小镇落网，收容他的一对夫妻也被法国警方收押。

法国媒体说，西班牙内政部透露，伊拉斯托萨是在法国比利牛斯—大西洋省下辖的一个小镇被捕的。伊拉斯托萨是“埃塔”组织中目前在逃的最高级别头目。

据报道，此次行动由法国内安全总局和西班牙民防部队联合实施，目标直指“埃

塔”组织领导层。

另据法国媒体报道，今年10月，法国和西班牙曾联手在法国北部瓦兹省起获“埃塔”组织藏匿的武器。

“埃塔”组织成立于1959年，主张在西班牙北部巴斯克地区和法国南部巴斯克地区成立一个独立国家，但遭到西班牙和法国反对。

长期以来，“埃塔”通过暗杀、绑架和爆炸等极端手段从事暴力活动，因此被欧盟、西班牙和美国等列为恐怖组织。

下降到如今的4.7%，其分流的一部分共和党选民转而支持特朗普，这在一定程度上提升了特朗普的支持率。此外，希拉里“邮件门”升级后，“抛弃”特朗普的部分共和党选民开始“回心转意”。

美国总统选举实行选举人团制的间接选举制度，绝大多数州实行“赢家通吃”，即获得某一州选民票数最多的总统候选人获得该州全部选举人票，而得到全国超过半数选举人票（至少270张）的候选人成为下届总统。

由于分别拥有55张和29张选举人票的加利福尼亚州和纽约州历来支持民主党候选

人，再加上共和党内部分裂导致特朗普无法绝对掌控该党传统“票仓州”，因此特朗普谋求270票的道路艰辛且不容许有任何失误。相比而言，希拉里即使丢掉几个关键的“摇摆州”，仍有取胜机会。

当地媒体分析认为，特朗普必须确保拿下所有传统上支持共和党的州，并同时赢得佛罗里达州、俄亥俄州及北卡罗来纳州这三个州全部选举人票数最多的“摇摆州”。这三个州只要有任何一个败选，特朗普获胜的大门几乎将被关上。

即使特朗普在上述所有州胜出，他仍要

攻克拥有20张选举人票的宾夕法尼亚州，这或许是特朗普最简单和最可行的获胜方式。但据“清晰政治”罗列的自今年6月以来所有46份州民调结果显示，特朗普仅在一份民调中领先过希拉里。

反观希拉里，她只要在保住民主党基本盘的情况下，再赢得佛罗里达州、俄亥俄州及北卡罗来纳州中的任何一个州就能基本锁定胜局。

冲刺阶段，特朗普可能发动强攻，竭力“捅破”希拉里确保获胜的“防火墙”；而希拉里则需在特朗普志在必得的佛罗里达州取胜的同时，努力确保在北卡罗来纳州获胜。

此外，特朗普在最后阶段除努力拿下重要“摇摆州”之外，还会全面进攻民主党人的传统“票仓”，包括密歇根州、威斯康星州甚至是拉美裔人口众多的新墨西哥州等。

相比特朗普的“撒大网式”策略，希拉里阵营则在北卡罗来纳州和佛罗里达州等关键“摇摆州”有针对性地鼓励黑人和其他少数民族提前投票，以期在选举日前靠提前投票的优势锁定胜局。（据新华社华盛顿11月6日电）

希腊新内阁关注经济增长和改善民生

据新华社雅典11月5日电（记者刘咏秋陈占杰）希腊总理齐普拉斯及多名内阁成员5日表示，新内阁将把工作重点放在恢复经济增长和改善人民生活方面。

经过改组的希腊内阁5日宣誓就职。齐

普拉斯在总统府举行的宣誓就职仪式后通过社交媒体表示：“我们有了重新开始的机会，以便积聚必要的力量跑完马拉松的最后一米，这将使我们开始经济增长。”

多名内阁成员向媒体表示，新内阁将加

速推进根据救助协议与国际债权人商定的改革，领导国家走出持续7年的债务危机。新任海运部长库伦布利斯说，他有信心克服困难。

齐普拉斯4日对内阁进行改组，财政部长察卡洛托斯等关键内阁成员留任。其间政治分析人士表示，此次内阁改组经济团队中负责与债权人谈判的核心成员均留任原职，显示出齐普拉斯希望尽快结束对救助协议实施情况的第二轮评估，以便尽早开始减免希腊债务的谈判。

（据新华社雅典11月5日电）

战胜“伊斯兰国”未到终局

□毕振山

“伊斯兰国”方面的领袖纷纷出面喊话为己方鼓劲。

5日，伊拉克总理阿巴迪亲临东线，并喊话给“伊斯兰国”武装分子：如果想活命就放下武器。而在3日，“伊斯兰国”也发布了一段据称是其最高头目巴格达迪的录音，号召武装人员不要撤退，死守摩苏尔。

但是，战争越到结尾越是艰难。“伊斯兰国”虽然节节败退，但据美军估计，摩苏尔城内仍然有大约3000名到5000名“伊斯兰国”武装分子。这些武装分子有的或许已经溃逃，有的却在城内挖地道筑堡垒准备巷战。他们还频频发动自杀式炸弹袭击，城内的上百万平民也可能被他们利用为“人肉炸弹”和“人盾”。

即使“伊斯兰国”被彻底赶出摩苏尔，也

不意味着该组织将就此消亡。一方面，由于进攻摩苏尔的各方力量关系错综复杂，该地区在战后能否维持和平仍不得而知。而只要摩苏尔不能由“乱”转“治”，残存的“伊斯兰国”势力就可能死灰复燃。另一方面，虽然美军此前曾声称已经着手要收复“伊斯兰国”的“首都”拉卡，但叙利亚的形势比伊拉克要复杂得多，收复该地必然将是一场更加旷日持久的斗争，战后的形势也更加不可预测。

另外值得注意的是，“伊斯兰国”的威胁并不仅仅在于它在中东攻城略地，还在于它对全球恐怖分子的感召力。有分析称，“伊斯兰国”有三条战线，除了伊拉克和叙利亚的核心地带之外，第二条战线是效忠该组织的外围极端组织，第三条战线则是该组织分布全球以及受该

组织蛊惑的极端分子和恐怖分子。收复摩苏尔乃至收复拉卡都只是针对第一条战线，对后两条战线目前还没有完整的策略，要进行有效防范和打击难度很大。据德国媒体5日报道，德国军事反谍报部门从该国军队中查出20名极端主义者。美国媒体也报道称，“伊斯兰国”5日呼吁支持者在美国大选投票日发动“屠杀”。

总之，“伊斯兰国”在中东或将面临穷途末路，但国际社会要彻底消灭该组织的威胁，仍需要持久的耐心、合作和行之有效的策略。

国际随笔

邹市明斩获WBO世界蝇量级“金腰带”，成为继熊朝忠之后中国第二位世界职业拳王——

三年转型 “拳”力回归

本报记者 李元浩

北京时间11月6日，中国拳击会铭记这一天——在万里之遥的美国拉斯维加斯托马斯·马克中心，两届奥运冠军得主、中国拳手邹市明在WBO（世界拳击组织）蝇量级世界职业拳击“金腰带”争夺战中，击败泰国选手坤比七·帕波姆，首次加冕世界四大拳击组织所属的职业拳王头衔，成为继熊朝忠之后中国的第二位世界职业拳王。

从2013年4月转战职业拳击赛场，到3年后登上世界职业拳王宝座，如今已年满35岁的邹市明终于完成拳击生涯的一次华丽蜕变。

过去3年多来，他经历过职业初战的“懵懂”获胜，他收获着职业拳击生涯第一次KO对手的成功喜悦，他享受着斩获WBO蝇量级国际特设金腰带的荣耀，他还咀嚼着首次冲击职业拳击金腰带（IBF国际拳击联合会蝇量级拳王）失利的苦涩……在永不言败的邹市明眼中，这一切成败荣辱都是追逐梦想路途中的宝贵经历。近20年拳击生涯印刻在这位贵州汉子身上的道道伤痕，如同爱带与勋章，见证着邹市明一步步登上拳王巅峰。

连续获得2008年和2012年两届奥运会金牌后，邹市明并没有像大多数奥运冠军一样选择功成身退。卸下奥运冠军的荣耀，31

岁的邹市明重新出发，只为了那个一直萦绕着他心头的职业拳击梦想。

职业拳击开局豪取6连胜，似乎没有比邹市明更好的转型。然而，2015年3月7日，泰国人阿泰·伦龙给踌躇满志的邹市明上了一课——在IBF蝇量级拳王金腰带挑战赛中，邹市明绝对实力和比赛经验的差距显露无遗。一场无法避免的失利，令邹市明看到了职业拳击的残酷，也看到了自己亟待突破的短板。

经过近1年的蛰伏，闭门苦练提升内功的邹市明在今年1月再次出发，在一场WBO国际金腰带争夺战中击败巴西选手库蒂尼奥。随后的6月11日，邹市明又战胜匈牙利拳

手阿伊塔伊，成功卫冕这条拳王金腰带。

不过，对于志在争夺真正职业拳王头衔的邹市明而言，这条WBO的特设金腰带显然不是他的最终目标。因此，这场对阵坤比七的WBO世界蝇量级拳王争夺战，成为邹市明从中国拳王迈向世界拳王的关键一战。

著名拳击评论员杜文杰在点评邹市明本场比赛的表现时认为，邹市明在比赛中基本掌握了主动权，很好地压制了对手的技术特长。

“从这场比赛来看，邹市明保持了此前移动迅速，走位灵活的优势。他刚进入职业拳击时主动进攻性不强、绝对力量不足的短板也

得到明显改善。可以说邹市明已经逐渐熟悉

和适应了职业拳击。”

虽然拿到了职业拳击生涯中第一个真正意义上的拳王头衔，但邹市明未来所要面对的挑战依然严峻。国家拳击队总教练李青生在接受采访时表示，邹市明本场比赛的实力只能算一般：“他和邹市明在技战术能力上的差距还是很明显。在未来的卫冕战中，邹市明很有可能遭遇实力更强的对手。”

此外，邹市明此次获得的WBO世界蝇量级拳王“金腰带”，在世界四大拳击组织（WBA、WBC、WAO和IBF）中的含金量还算不上最高。作为四大组织里最为年轻的一个，WBO的赛事竞争力被公认为排名WBC（世界拳击理事会）和WBA（世界拳击协会）之后。要想真正成就一段新的传奇，邹市明不仅要力争在WBO内部卫冕，还要有准备地冲击其他几个拳击组织的同级别的拳王头衔。

从全运会、亚运会、世锦赛和奥运会金牌，再到如今的世界职业拳击“金腰带”，也许有人会说实现个人拳击生涯“全满贯”的邹市明已非常成功，但在他自己看来，暂时的成功只是为了下次出发，“仿佛上天就是要给你很多历练，再次通过努力，再次参与，最终达到梦想”。

（据新华社巴黎11月5日电）

穆雷锁定世界第一

据新华社巴黎11月5日电（记者张寒）

由于拉奥尼奇因伤退赛，29岁的穆雷5日不战而胜，挺进巴黎网球大师赛男单决赛。这样，英国人将在下周公布的新一期ATP世界排名时以至少5分的优势超越焦科维奇，锁定世界头名位置。

这是英国网球史上首次有男选手荣登世界第一的宝座，而穆雷也继1974年以来以30岁“高龄”登顶的澳大利亚网球名将纽康姆之后，成为ATP世界排名第一从1973年创始以来初登榜首之位时第二“年长”的球员。

这名赛会男单2号种子原定于5日半决赛对阵25岁的加拿大“重炮”拉奥尼奇，然而比赛开始前大约一个小时，后者突然宣布因伤退赛。

拉奥尼奇退赛意味着7日（周一）公布新一期ATP排名时，穆雷的积分可超越世界“一哥”焦科维奇。后者自2014年7月7日以来已连续122周占据头名宝座。而塞尔维亚人在世界第一的位置上总共呆过223周。

4日，焦科维奇遭遇西里奇淘汰，止步巴黎大师赛八强；本月13至20日在伦敦举行的总决赛上，穆雷还将为年终排名第一的位置与焦科维奇展开一番争斗。

“成为世界第一不是今天一天之功，而是12个月的不懈努力才带我走到了这个位置。”穆雷说，“最近这几个月是我职业生涯中最美妙的一段时光，我很骄傲能成就这个梦想，这是我过去几年间一直给自己树立的目标。”

手握3个大满贯桂冠和两块奥运金牌的穆雷是ATP历史上第26个世界第一，而他从第二到第一的过程也创造了一个纪录——呆在第二名位置的时长加起来多达76周。

北京农商银行险胜八一

11月6日，CBA第4轮比赛开打，北京农商银行主场以87比84战胜八一，广厦102比85击败青岛，江苏117比93战胜福建，四川108比91击败同曦，浙江87比109不敌新疆，上海92比80战胜广州，山西112比121不敌天津，广东124比115战胜辽宁，山东89比106不敌北京，深圳111比88大胜吉林。图为北京农商银行与八一在比赛中。

本报记者 许之丰 摄

务实、职业、口壮

——国足主帅里皮初印象

示：“这两天里皮一直给我们进行调整，更多的是心态方面的调整，他一直在激励我们，并告诉我们，其实我们有非常强大的能力，要对自己有信心。这确实是我们急需提高的。”

在国足每天训练课的开放时间里，里皮总是亲力亲为布置场地、给队员示范标准动作，表现出严谨又职业的特点。

每堂训练课，里皮及团队都会提前半小时到达训练场，每个人根据分工，在场地内各自忙碌，里皮也不例外。六十多岁的他总是亲力

亲为搬抬充气人墙、安放训练器材、用脚步丈量间隔距离，摆放几十个荧光标志碟。训练课上，他也事必躬亲，连仰卧起坐都要亲自示范。

国足队员李昂说，与里皮谈话时，觉得他比较亲和、很职业。第一堂训练课就告诉我们时间紧迫，要抓紧时间，尽快适应高原。他也一直在尽快地给队员灌输他的技战术理念。

据海埂基地的工作人员透露，里皮对自己的教练团队也有严格的纪律要求，比如，每天早晨都要按时吃早餐，吃饭时不准讲话，更

不准接打手机。

海埂基地多年来一直为国家队提供后勤保障，经验丰富，但里皮的到来让他们有些紧张。他是意大利人，万一吃不惯基地做的中餐怎么办？

为了让里皮团队吃得习惯，基地的大厨学习了一段时间意餐，包括怎么做牛排、意面和披萨。甚至连蔬菜沙拉用哪种橄榄油拌，大厨们也开动了脑筋。

万万没想到的是，刚到基地的第一晚，里皮就对基地中西搭配的伙食翘起了大拇指，特别是对昆明传统小吃“豌豆粉”产生了浓厚兴趣。因外形相似，里皮误把“豌豆粉”当作了奶酪，并连连夸赞“这种奶酪味道太好了！”

据海埂基地的一位负责人表示，自2日抵达昆明后，里皮就直接奔赴海埂训练基地，之后就很少从基地出来。

（据新华社昆明11月6日电）